
                             
 
 
 
 
 

 

◎ 因数分解を利用した解き方 

１ 次の方程式を解きなさい。 

① 0)4)(6( =+− xx        ② 0)8( =+xx         ③ 0)5( 2 =−x  

 
答え                 答え               答え         

 

２ 次の方程式を解きなさい。 

① 0782 =+− xx         ② 0322 =−− xx        ③ 024102 =++ xx  

 
 
 

答え             答え              答え         

④ 072 =+ xx          ⑤ xx 72 2 =           ⑥ 049142 =+− xx  

 
 
 
 
答え             答え              答え        

 

３ 方程式 01662 =−− xx を、次の２つの方法で解きなさい。 

① 左辺を nmx =+ 2)( の形にする方法       ② 因数分解を利用する方法 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

答え                      答え        

【二次方程式】④二次方程式の解き方(3)A 
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〔Point〕 

① 二次方程式を、 02 =++ qpxx の形に整理したとき、左辺が因数分解できれば、 

 Ａ×Ｂ＝０ ばらば、Ａ＝０ または Ｂ＝０ を利用して簡単に解くことができる。 

② 解を求めたら、求めた解をもとの方程式の文字に代入し、等式が成り立つか確かめてみよう。 

 

◎ 因数分解を利用した解き方 

１ ① 0)4)(6( =+− xx        ② 0)8( =+xx         ③ 0)5( 2 =−x  

4,6 −=x              8,0 −=x              5=x  

２ ① 0782 =+− xx         ② 0322 =−− xx        ③ 024102 =++ xx  

   0)1)(7( =−− xx          0)1)(3( =+− xx         0)6)(4( =++ xx  

      7,1=x                1,3 −=x            6,4 −−=x             

④ 072 =+ xx          ⑤ xx 72 2 =           ⑥ 049142 =+− xx  

  0)7( =+xx          072 2 =− xx                 0)7( 2 =−x  

     7,0 −=x         0)72( =−xx                  7=x                       

              072 =−x のときは、 72 =x より、
2
7

=x  

                     
2
7,0=x  

３ ①  01662 =−− xx            ② 01662 =−− xx  

       1662 =− xx             0)2)(8( =+− xx  

    xx 62 − ＋９＝16＋９               2,8 −=x  

            25)3( 2 =−x  

              53 ±=−x  
853 =+=x ， 253 −=−=x  

       2,8 −=x     
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◎ 因数分解を利用した解き方 

１ 次の方程式を解きなさい。 

① 0)6)(4( =+− xx        ② 0)( =－３xx         ③ 0)5( 2 =＋x  

 
答え             答え              答え         

 

２ 次の方程式を解きなさい。 

① 02 =+− ２３xx         ② 02 =−− ４８２xx        ③ 02 =－３６x  

0))(( =　　　　　　xx  

 
 

答え             答え              答え         

④ 072 =+ xx          ⑤ xx 72 2 =           ⑥ 049142 =+− xx  

 
 
 
 

答え             答え              答え        
 

３ 次の方程式を解きなさい。 

① 02142 =− －xx        ② 0872 =－＋ xx          ③ 0322 2 =－x      

 
 
 
 
 

答え             答え              答え        
 

④ 032 =xx －           ⑤  0123 2 =xx －         ⑥ 036122 =+− xx  

 
 
 
 
 

答え             答え              答え        
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〔Point〕 

① 二次方程式を、 02 =++ qpxx の形に整理したとき、左辺が因数分解できれば、 

 Ａ×Ｂ＝０ ばらば、Ａ＝０ または Ｂ＝０ を利用して簡単に解くことができる。 

② 解を求めたら、求めた解をもとの方程式の文字に代入し、等式が成り立つか確かめてみよう。 

 

◎ 因数分解を利用した解き方 

１ ① 0)4)(6( =－＋ xx       ② 0)( =－３xx         ③ 0)5( 2 =＋x  

4,6－=x              30 ,=x             5－=x  

２ ① 02 =+− ２３xx        ② 02 =−− ４８２xx      ③ 02 =－３６x  

   0)1)(2( =−− xx          0)6)(8( =+− xx         066 =+ ))(( xx－  

      1,2=x              6,8 −=x                66 −= ,x             

④ 072 =+ xx         ⑤ xx 72 2 =           ⑥ 049142 =+− xx  

    0)7( =+xx          072 2 =− xx               0)7( 2 =−x  

     7,0 −=x           0)72( =−xx                7=x                       

              072 =−x のときは、 72 =x より、
2
7

=x  

                        
2
7,0=x  

３ ① 02142 =− －xx      ② 0872 =－＋ xx     ③ 0322 2 =－x   別解 322 2 =x    

    037 =− ))(( ＋xx      018 =))(( －＋ xx      0442 =+ ))(( xx－    44

162

，－=

=

x

x
  

     37 －,=x           18 ,－=x         44 −= ,x   

④ 032 =xx －        ⑤  0123 2 =xx －     ⑥ 036122 =+− xx  

03 =)( －xx                                           

         30 ,=x                      04 =)( －xx                  6=x  

                                           40 ,=x  
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両辺を３で割って 

042 =− xx　
06 2 =− )(x


